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TouHOCTh 00PAaOOTKM KPHBOJMHEHHBIX YYAaCTKOB 3aBUCHUT OT XapakTepa oOpa3yro-
L1€H, TOYHOCTH MO3ULIMOHUPOBAHUS CMEHHBIX MHOTrorpanHelx miaactud (CMII) B kopmyce
COOpPHOTO MHCTPYMEHTA, a TAaKXKe OT CTATHUECKON TOUYHOCTH cucTeMbl kKperuieHus CMIL.
Haubonbiiee BiIMsiHUE OKa3blBa€T CTaTUYECKash TOYHOCTh, IIPU MOJEIMPOBAHUU KOTOPOMH
u3 0a30BOM cHCTEMbl KOOPAMHAT IIyTEM IOCJIEN0BATENbHBIX IEPEXOI0B HAXOAWIN TaKyrO
cHCTeMy KOOPAMHAT, B KOTOPO# XOTs ObI 0OZ]HA OCh ObliIa COHAMPABJICHA C CUJION peaKiiy B
0a30BOM TOUKE.

HcxoaHbIMU JaHHBIMU /ISl pacdeTa SIBJISIOTCS T€OMETPUUYECKUE MapaMeTphl pe3lia U
IUTACTHHBI, @ TAKXKE CUJIbI PE3aHUSL.

Jns pacuera BBeneM II0OanbHYyI0 cucreMy koopauHat OXYZ. PacuerHas cxema
npencrasieHa Ha puc. 1. [l pacdyera cTaTU4ecKOi TOYHOCTH HEOOXOAUMO 3HATH BEJIHYH-
Hbl cul R1, R2, R3, R4, RS, R6 peakuuii B TOUKaX KOHTAKTa MEXAY pPeXYIIeH MIIaCTUHON U
JEpKaBKOW pe3lia, BOSHUKAIOIINE B pe3ysbTaTe cuil pe3aHus. [l HaXoKIeHUsl CUJl peak-
LU COCTAaBUM CHUCTEMY YpaBHEHHUsI paBHOBecHs: cuil 1 MoMmeHTOB (1). st pemnenus atoit
CHCTEMBI HEO0XOIMMO 3HATh MPOEKIUH CHJI PeaKUUil Ha OCH IJI00aJbHON CUCTEMBI KOOp-
auHAT (WM K03(pPUIMEHTHI PH peakuusx), a TaKkke KOOPAUHATH TOUYEK KOHTakTa 1-6 B
r7100aJIbHOM CUCTEME KOOPIMHAT.
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Puc. 1. PacueTHas cxema

CocTaBuM ypaBHEHMsI pABHOBECHUS Ha OCU KOOPAMHAT:

Y Fx=0; Px+R6x+R4xR6x+Rlx+R2x+R3x=0.
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> Fy=0; Py—Rly—R3y—R2y—R6y—R4y—R5y=0.

ZFzzo; Pz—-R2z—-Rlz—R3z+ R6z+ R4z=0. (1)
ZszO;—R6z-x6—R4z-x4—R52-x5+R22-x2+Rlz-xl+R3z-x3=O.
ZMy:O; R6y-z6+R4y-z4+R5y-z5+ Rly-z1-R2y-z2—-R3y-z=0.

D Mz=0; —R2x-y2—Rlx- yl - R3x- y3+ R6x- y6+ R4x- y4+ R5x-y5=0.

Jlnst HaxoxkaeHus: K03(pPUIIMEHTOB peakuuil myTeM MOCeI0BaTeIbHBIX MepeX010B
BBIOEPEM TaKyH CUCTEMY KOOPAMHAT, B KOTOPOM XOTS Obl OJJHA OCh ObliIa COHANpaBJIEHa C
cwiIoM peakuuu. s Touek ycTaHOBOUYHOM rpanu 1, 2, 3:

v=_(p—-60)-m-2)/360;
a = arctg(cos(y) - tan(a) + sin(y) - tan(a)) ;

yl=—(¢-90+p/2)-n-2/360;

X cos(yl) sin(yl) 0) (1 0 0 x2
y|=]|sin(yl) cos(yl) O[]0 cos(a) —sin(a)|-| y2].
z 0 0 1) {0 sin(a) cos(a) z2

OTtkyna nosyyaem:

x =x2-cos(yl)+ y2-sin(yl)-cos(a) —z2 - sin(y1) - sin(a) ;
y=x2-sin(yl)+ y2-cos(yl)-cos(a) —z2-cos(yl)-sin(a);
z=y2-sin(a)+z2-cos(a).

Bripaxkenus uist MpoeKIUid Ha OCH TTI00aTbHOW CUCTEMBI KOOPAMHAT OyIyT COOTBET-
CTBOBATh BBIPAKEHUSM IIPU KOOpAUHATAX X2, y2, z2:

Klx = —sin(yl)-sin(a) ; K2x = —sin(yl)-sin(a) ; K3x = —sin(yl)-sin(a) ;

Kly =—cos(yl)-sin(a) ; K2y =—cos(yl)-sin(a); K3y =—cos(yl)-sin(a) ;

K1z =cos(a); Klz =cos(a); K3z =cos(a).
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AHaIOTUYHO, KO(PPHUIMEHTH PeaKkUi 7151 TOUEK HampaBJsiionei rpanu 4, 5:

n=(90-2/2)-1-2/360;

K4x = —(cos(y1)-sin(n) +sin(yl)-cos(a) - cos(n)) ;
K4y = —(sin(y1)-cos(n) + cos(yl)-cos(a) -cos(n)) ;
K4z = —sin(a)- cos(n) ;

K5x = —(cos(y1)-sin(n) +sin(y1) - cos(a) - cos(n)) ;
K5y = —(sin(y1)-cos(n) +cos(y1) - cos(a) - cos(n)) ;

K5z =—sin(a)-cos(n).
KoadduumenTs! peakiuii i TOUKM ONOPHOU rpanu 1:

K6x = —(cos(y)-sin(n) +sin(y)-cos(a) -cos(n)) ;
K6y =—(sin(y)-sin(n) +cos(y) - cos(a)-cos(n)) ;

K6z =—sin(a)-cos(n).

Jliig nepeBo/ia U3MEPEHHBIX B MECTHOM CHCTEME KOOpJMHAT TOYEK KOHTAaKTa B IJIO-
OaJbHYIO CUCTEMY KOOPJAMHAT ITyTE€M IOCJIEA0BATENBLHBIX MIEPEX0/I0B ONPEAEIUM MaTPULLY
cBsA3u A123 u BeIpazuM TpeOyeMble KOOPAUHATHI.

100 0Y(1L 0O O cos(%) —cos(%) 00
01 0 O 01 0 -1 . P p
Al123 = 001 -»llo o1 (é . —sm(E) cos(z) 0 0]x
0 0 0 1 0 00 1 0 0 Lo
0 0 0 1
1 0 0 0) (cos(y) sin(y) 0 O
0 cos(a) sin(a) O |sin(y) cos(y) 0 O
“l0 —sin(e) cos(a) 0]] 0 0 1 0f
0 0 0 1 0 0 0 1
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0,019 0,018 -0,209 0
0,241 0,241 0,209 -15
Al123 =
-0,171 -0,171 0,97 -6

0 0 0 1

AHanornuHo 11 Touek 4 u 5:

~0,628 —0,627 —0462 —15,259 xb4 xb3
0 0 0 ~6 yb4 Vb5
A45 = . K4b = A45. . K5h= A45- :
~0,707 —0,706 0,043 —12,595 zb4 zb5
0 0 0 1 1 1
0,025 0,025 -0381 21.17 xb6
0 0 0 -6 b6
A6 = . K6b= A6-
~0,945 —0,9441 —0264 —34,267 zb6
0 0 0 1 1

C yueToM MOoJy4EeHHBIX PEe3yJIbTaTOB cucTeMy (1) nmepenuiieM B BUJE

R1 Klx K2x K3x K4x K5x Kb6x Px
R2 Kly K2y K3y K4y K5y K6y Py
R3 -Klz -K2z -K3z K4z K5z Kb6z Pz
R4| Kly-z1  K2y-z2  K3y-z3 K4y-z4 —-KS5y-z5 —-K6y-z6 . '
R5 -Klz-x1 —-K2z-x2 —-K3z-x3 Kd4z-x4 K5z-x5 K6z-x6

R6 Klx-yl  K2x-y2 K3x-y3 —K4x-y4 —-KS5x-y5 —Kb6x-y6

3Hasi KOOPAMHATHI TOYEK, MEPEMEIIECHUs] TOUEK B HAMPABICHUH, TTPOTUBOIOIOKHOM
HAMpPAaBJICHUIO PEAKIINH, TUIOCKOCTHBIM METOJOM MOJECIUPOBAHMS CMOJACTUpYyeM oOIee
nepeMenieHne MmiacTuHbl. PaccMoTpum 2 ciiydas: mjiacTUHA B MEPBOHAYAIBHOM IOJIOMKE-
HUHU U TUIACTHHA, CMEIICHHAs 1MoJ AecTBUeM cuil pe3aHusi. CocTaBUM 2 CUCTEMBI ypaBHe-
HUMl. PemuB ux, HalJeEM KOOPAMHATHI TOUKHU TUIACTUHBI 0 U MOCJE MEPEMELICHHUS, a Clie-
JOBATEILHO U OOIIYI0 BEITNYNHY MIEPEMEIICHHUS.

0,239-x-2,446-y—-0,0073-z+2,481=0;

0,687-x-0,434-y—-384-24+76,5=0;

-0,126-x+0,991-y-0,009-z=0;

Xp =2,197; Ye = 0,463; Ze = -20,22;

0,231-x-2,35-y—-1,01-2+2,138 =0;
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0,61-x-0,41-y-39-24+477,5=0;
-0,126-x+0,991-y—-0,009-z=0;
Xs=2,05;Ys=0,6; Zs = -21.

3Has KOOPpAWHATBI TOYKW OO MEPCMCIICHHUA U IMOCIIC NCPCMCUICHUA, OMMPCACIIUM BC-
JIMYNHY CMCIICHHUA IJIAaCTUHBI:

8 =(Xp—Xs)* +(Yp— X5)' +(Zp— 25" ;

5=10,805.

Taxum 06pa3zom, MbI OIIPEIESITMINA CTATHYECKOE MepEeMEIeHUe TNIACTHHBI, T. €. CTaTH-
4ECKYI0 TOYHOCTh, paBHY!0 0,805 mMMm.





